

深圳派出所撤销放假17天通告

称写通告民警“表述不当”，17天里民警分两批轮休；因警力不够暂停部分业务

本报综合报道 深圳龙华新区公安分局福民派出所日前贴出的一则通告称，由于国庆假期(9月26日至10月12日)放假，该所暂停办理被扣电动车放行业务。这则通告引发网民强烈质疑：难道这个派出所要放假17天？记者前日前往该派出所看到，这则通告已被撤销，派出所称根本没有“放假17天”，是写通告的民警“表述不当”。

市民办业务被告知放假

近日，市民李先生告诉记者，他到福民派出所是想取回被民警查扣的电动车。深圳2003年开始“禁摩”，严厉打击摩托车、电动车非法

营运。李先生的电动车今年8月26日被福民派出所路面执勤民警查扣，按照警方规定，须扣满一个月才能凭个人有效证件办理放行手续，而福民派出所只在周四上午办理车辆放行业务。9月27日正好是节前最后一个周四，他特意向单位请了半天假，前往福民派出所领车，不料被告知因为派出所“放假”，他的电动车没办法放行。

据李先生介绍，当天来福民派出所申领被扣电动车或摩托车的市民有五六百人，大家纷纷指责该派出所“擅自延长双节假期，给辖区居民办理业务造成不便”。最后派出所还是为其部分车主办理了车辆放行手续。

“放假17天误读”

福民派出所真的要放假17天吗？记者前日前往福民派出所采访时看到，派出所正常上班，上述“通告”已被撤销。派出所民警告诉记者，国庆期间(10月4日，周四)可正常办理被扣电动车放行业务。

深圳市公安局龙华新区公安分局公共关系负责人黄警官告诉记者，福民派出所民警“放假17天”是不可能的事情，上述通告之所以引起歧义，是因为具体拟写通知的人员“表述不当”。实际情况是：按照龙华新区公安分局统一规定，“双节”期间福民派出所分

两批轮班休整，即9月26日至10月3日为第一批，10月4-11日为第二批。因此，国庆长假期间该派出所仅有50%的警力在岗，人手不够，于是决定在此期间暂不办理被扣电动车放行业务。但由于具体拟写通知的人员表述不当，导致被群众误读。

轮休多年惯例上级批准

记者从深圳市公安局了解到，福民派出所民警“分两班轮休”的休假方式确实得到上级部门批准。由于全市派出所“全年无休”、“24小时营业”，因此派出所民警在法定节假日期间不可能全体休假，全市派

出所都采取了“50%的警力上班、50%的警力休整”的轮休方式，保证节假日期间充足的警力配备。

黄警官告诉记者，有关“轮休”的规定在深圳公安系统延续多年。以福民派出所为例：国庆长假期间，除户籍业务和被扣电动车放行业务暂停办理之外，其他业务全部照常进行，根本不是“放假17天”。

记者从深圳市公安局龙华新区公安分局了解到，由于福民派出所的通告“表述不当”，引发群众强烈质疑，有关部门已经对相关责任人进行了严厉批评，具体拟写通告和负责审核通告的人员都已作出检讨并向市民致歉。

中国速读

美国使馆未救湘厅官

人民日报记者颜珂消息：近日有传言称，“湖南一副厅干部被省纪委带走，因其自称已是美国人，在美大使馆交涉下护送离开长沙”，湖南省纪委有关负责人表示，湖南历年已办案件中，未出现过此种情况，并提醒，不要轻信这样的网络谣言。

本报综合报道

网售新西兰奶粉未检疫

很多家长喜欢从网上代购来自新西兰的婴幼儿奶粉。国家质检总局动植司昨天在官方网站发布提醒，新西兰官方正在严打非法代购邮寄婴幼儿奶粉出境，国内消费者应谨慎选择经邮寄途径进境的新西兰婴儿配方奶粉，避免因此造成不必要的损失。

据介绍，9月28日，新西兰初级产业部与新西兰海关在官方网站发表声明，联合开展行动打击非法输出婴儿配方奶粉的行为。新西兰初级产业部与新西兰海关表示，非法输出婴儿配方奶粉的公司和个人可处以最高30万新西兰元和5万新西兰元的处罚，并酌情决定是否提出指控。

随着网购兴起，越来越多的新西兰婴儿配方奶粉通过邮寄等方式运往包括中国在内的国际消费市场。经此途径输出的婴儿配方奶粉未经新西兰初级产业部的出口检疫监管，在干扰正常奶制品贸易的同时，也带来了检疫卫生和食品安全风险。

新京记者 廖爱玲



万人齐吃“火锅”

9月29日，广西柳州市举办“万人同品螺蛳粉”活动，厨师在直径15米的大锅前煮米粉，煮出万碗螺蛳粉供万人同品。据介绍，“天下第一锅”由60张3米长、1.22米宽的不锈钢板，以及近10吨角钢焊接而成，锅内煮有500公斤螺蛳、1000个猪脚、300只鸡等配料，粉汤重达11吨。当地已将这一活动申创吉尼斯世界纪录。

图/CFP

八大山人纪念馆“二次免费”属乌龙

南昌市物价局回应称，此前免费是纪念馆临时自主作为，此次是正式文件下达

据新华社电 日前，国家发改委公布了国内首批游览点降价名单，其中显示南昌市八大山人纪念馆及真迹陈列馆由40元/人的票价降至免费，网友和媒体质疑八大山人纪念馆从去年起就已免费开放，此次又被列入降价名单是否属于“二次免费”。而且记者通过采访了解到，在免费开放前，八大山

人纪念馆一直收取20元/人的票价，真迹陈列馆也是在免费开放后才建成，从没出现过40元/人的票价，景区被质疑是否“无辜被涨价”。

南昌市物价局行政审批处处长苏根生回应质疑称，南昌市八大山人纪念馆原门票价格为20元/人，南昌市物价局去年初批复新建成的真迹陈列馆门票价格为

20元/人，即游客购买20元门票后，如自愿参观真迹陈列馆需再购买20元门票。

苏根生表示，虽然新建的真迹馆的价格批复已下达，但由于此项收费不能和门票价格捆绑收取，再加上门票收入难以补偿景点运行费用等原因，八大山人纪念馆没有执行被批复的票价，而是为寻求财政支持，从去

年7月起自行临时对外免费，但没有向物价部门申请注销收费许可证，这意味着景区在未来可以随时恢复收费。

为确保免费政策的长期实施，让广大群众能看到八大山人的珍贵书画作品，南昌市政府今年1月在政府工作报告中提出八大山人纪念馆免费开放要求，南昌市物价部门落实政府工作报告并

结合国家发改委降价精神于8月21日下发了正式文件通知，而不是由执收单位采取的临时措施。

“这一规定相当于为八大山人纪念馆及真迹馆免费开放安上了‘紧箍咒’，除物价部门定期检查外，今后如果这个景点出现收费行为，欢迎群众和媒体的举报。”苏根生说。

烟台两业主维权被刑拘

9月29日下午，针对万科两名业主因涉嫌破坏生产经营罪被警方刑事拘留一事，烟台市公安局芝罘分局有关负责人称，经过调查取证证实，万科部分业主在维权过程中采用的维权手段违法，致使万科·海云台无法正常经营销售，被刑拘的两名业主在组织、策划不法活动中起主要作用，涉嫌触犯刑法第二百七十六条《破坏生产经营罪》。

据《齐鲁晚报》